

两款枕头外观形似，谁抄袭？

法院：使用现有技术的外观设计不构成专利侵权

晚报讯 24日，市中院在中国(南通)知识产权保护中心巡回审判点公开开庭审理一起侵害外观设计专利权纠纷，并当庭宣判。

原告王某是“枕头(黑金)”的外观设计专利权人，其经调查发现，南通某纺织科技有限公司(下称“科技公司”)生产销售的一款枕头与其外观设计专利近似。王某经公证取证后诉至法院，要求判令科技公司停止侵权，并赔偿经济损失及合理费用10万元。

科技公司辩称，其所售枕头

使用的是现有设计，不构成专利侵权，并提供了相关网站在原告专利申请日前发布的图片予以佐证。

法院经审理查明，涉案专利的申请日为2020年8月15日，而被告提供的相关枕头产品图片上传于2020年6月30日之前，在已确认客观真实的情况下，可以作为现有设计抗辩的比对依据。经比对，被诉侵权设计与网上产品设计均为枕头类产品，形状同为长方形，中间位置横向为椭圆形凹陷，纵向为到达两端的凹陷，类似我国传统的灯笼形状，与现有

设计相比构成近似。

在查明上述事实的基础上，合议庭经评议，当庭宣判驳回原告的诉讼请求。

“专利法的立法目的在于鼓励保护创新，申请日之前在国内外为公众所知的技术和设计，属于现有技术和现有设计，不应受到专利权法的保护。”该案承办法官王立朋介绍，专利法第六十七条规定，在专利侵权纠纷中，被控侵权人有证据证明其实施的技术或者设计属于现有技术或者现有设计的，不构成侵犯专利权。

通讯员崔文静 记者王玮丽

通州24岁女孩不幸罹患白血病

骨髓移植费用还有六万元左右的缺口

晚报讯 “谢谢众多好心人的帮助！战胜病魔康复后，我一定会努力工作回报社会。”24日下午，刚刚在上海瑞金医院接受骨髓穿刺检查手术的24岁白血病患者陈喆，通过手机通话向我市通州区平潮镇新生村党总支书记助理宗春秀道出肺腑之言。

家住平潮镇新生村的陈喆，曾有着温馨的家庭生活。父亲长年在外打零工，母亲在家打理家务和一亩多的责任田。性格腼腆内向的陈喆考入云南红河学院设计专业。

毕业后，陈喆到了一家公司实习。一切，似乎都按照既定的生活轨道前行，平稳有序。却没

料到，去年的一天，患上肠胃炎的陈喆到社区医院检查和诊治，看到验血结果后，社区医生脸色变得凝重，怀疑她患上了血液病。第二天，不敢怠慢的陈喆向实习单位请假后，匆匆赶往上海瑞金医院做了一项针对性的血液检查。这一查，结果清清楚楚地显示她确实患上了白血病，这一残酷事实对陈喆而言有如晴天霹雳。

确诊白血病后，医生提醒陈喆要接受化疗，同时还要抓紧时间做骨髓移植。院方告诉陈喆，骨髓移植的费用至少需要50万元。

一家有难，大家施援。通州区平潮镇新生村党总支书记尤晓林获悉陈喆的病况和处境后，迅速发动各方相助，结合“水滴筹”

等平台，一起为陈喆排忧解难。

与此同时，拥有172名会员的通州区平潮镇“吉坝乡连”爱心协会将会员们捐出的一万多元爱心款送到陈喆的父亲手中。

在社会各方倾情扶助下，目前陈喆骨髓移植的费用还有6万元左右的缺口。由于陈喆5月初就要在上海瑞金医院接受父亲为她献出的骨髓，移植手术日期很紧，因此迫切希望爱心人士能出手相助，帮她渡过当下的难关。

如有市民愿意奉献爱心，可与本报新闻热线“85110110”或通州区平潮镇新生村党总支联系。

记者周朝晖 奚柯柯
实习生庄姝

面点师被机器压伤手指

交警紧急护送就医

晚报讯 昨天上午，一名面点师不慎被机器压伤手指，市交警五大队接到求助，立即开辟“绿色通道”，急送女子就医。

昨天上午9时15分许，市交警五大队接到群众求助，苏

F2U×××车内有名女子手指受伤严重，急需前往医院手术。交警五大队中队长张志钢立即带领民警袁子丹驾驶警车在星湖大道接应，仅用4分钟便将送医车辆引导至南通瑞慈医院，让

受伤女子得到及时救治。

经了解，女子是一名食堂面点师，操作压面机时不慎压到右手手指，血流不止。目前，女子正接受治疗，对于民警的救助万分感谢。通讯员周伊 记者张亮

加强知识产权刑事保护

我市一案件入选全省典型案例

晚报讯 “4·26”世界知识产权日前夕，记者从市公安局获悉，我市警方侦破的一起打击侵犯本地高新技术企业知识产权犯罪案件入选全省加强知识产权刑事保护支持全面创新10起典型案例。

根据通报，2023年2月，我市公安机关通过走访本地高新技术企业摸排出线索，成功破获“9·19”假冒品牌电动工具案，抓获犯罪嫌疑人42名，捣毁犯罪团伙3个，打掉制售假窝点14

处，查扣假冒电动工具5000余台、机壳4000余个、商标标识25万余枚，切实维护了本地高新技术企业合法权益。

2023年以来，市公安局食药环侦支队深入推进打击食药环犯罪系列专项行动，系统推进战队建设、执法办案、数字赋能和源头治理，建立专精特新企业“扶持清单”、知识产权重点保护企业“名录清单”，探索实施知识产权刑事保护“灌溉计划”，“零容忍”打假维权、“零缝

隙”行刑衔接、“零距离”服务发展、“零懈怠”执法监督，全力保护企业知识产权，守护本土企业新质生产力，共破获各类侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪案件92起，抓获犯罪嫌疑人180名，有力遏制此类犯罪多发高发势头，为我市获评国家知识产权强市建设试点示范城市、全国版权示范城市贡献了强有力公安力量。

记者张亮
通讯员苏锦安 李昕蔚

房离开，民警已上门登记暂住人口，并告知租客在日常生活中要注意音量，不要扰民。

昨天下午，家住经济技术开发区世贸公园居民小区的陈大姐向本报新闻热线反映，由于所居住的小区紧邻能达公园，几乎在每天晚上7时到8时30分，跳广场舞的市民都将音箱喇叭音量调得很高，噪声测试设备显示屏显示，音量都在90分贝以上，影响了周边住户的正常生活。

陈大姐同时告诉记者，居民们拨打电话向政府热线等部门反映噪声扰民问题后，辖区民警多次到现场要求涉事人员降低音量不要扰民，民警在时他们调低音量，可民警一走他们又恢复高音。为此，陈大姐希望大家一起维护文明和谐的生活环境，让我们生活的家园更温馨。

记者周朝晖 奚柯柯
实习生庄姝

噪声影响居民生活

职能部门已采取行动加强监管



新闻110
记者来帮您
欢迎扫码报料、投诉

晚报讯 身边的噪声影响市民的生活休息。昨天，记者了解到，针对市民反映的几起投诉，有关职能部门已及时采取行动，落实措施加强监管。

一市民前不久向12345政府热线和85110110新闻热线反映，他住在崇川区保利香槟国际12幢，一段时间以来，楼上租户玩游戏几乎每天早上四五点都会发出兴奋的吼叫，有时还有拖动椅子、移动杂物的声音，影响了其他业主的正常休息。

记者随后从政府热线了解到，针对市民反映的问题，接到政府热线在线平台工作人员情况通报后，辖区崇川公安分局永兴派出所迅速展开情况调查。经核实，涉事居室为合租房，目前该房内暂住1人，其他租住人员已退

检查。家属赶到后，十分感谢杨思琪的仗义帮助，并留下了杨思琪的联系方式。

据悉，老人名叫秦汉林，今年已87岁，家住盛唐公寓小区，当天外出时，就伴有发热，后身体突发不适摔倒在地。自从杨思琪帮助了老人，家属一直心存感激，等老人出院后，就马上联系了她，在打听到她是“唐闸镇街道残疾人之家”的成员后，主动送来锦旗，表达谢意。

杨思琪是“唐闸镇街道残疾人之家”的一名“95后”入托残疾人，平时活泼开朗，乐于助人，在“残疾人之家”中和其他成员一起学习、一起进步，也学习到了很多急救知识，所以在他人需要帮助的时候，才能及时有效地提供帮助。

通讯员顾俊杰
记者陈静

耄耋老人意外摔倒

“95后”残疾女孩热心救助

晚报讯 “真的要谢谢你，及时伸出援手救助我的父亲。”24日下午，一名中年女子给崇川区“唐闸镇街道残疾人之家”送来了一面写有“见义勇为 品德高尚”字样的锦旗，感谢入托残疾人杨思琪在其父亲危难时刻给予的帮助。

原来，一个月前的一天上午9时许，杨思琪在去“唐闸镇街道残疾人之家”的路上，发现盛唐公寓小区门口围了很多人，过去一看，一位老人摔倒在电动三轮车旁。杨思琪主动上前询问情况，然而，老人说话很吃力，手止不住地抖动。见状，杨思琪立即拨打了110报警，待警察赶到，又一起联系了120。

因担心老人安危，杨思琪随救护车一起来到了医院，替老人交了挂号费，在家属还没到医院的时候，还全程陪同老人做